

上一个世纪初，在美国南方的一个小镇上，发生过一个关于小女孩苏珊娜和小男孩山姆的故事。

### 不明白黑暗是甚麼

苏珊娜的父母都是农民，而山姆是一个木匠家的孩子。他们是邻居。在苏珊娜一岁的时候，得了一场大病，之後她的眼睛就再也看不见了，成了一个小瞎子。山姆和苏珊娜从小就在一起，他们非常要好，山姆经常请他爸爸做很多的小玩具，火车、木马和小人，他会带给苏珊娜，和她一起玩。

苏珊娜三岁才开始学会摇摇晃晃地走路，而山姆已经八岁了。他带著她去河边、山上，教她放风筝，和她一起牧鹅。他不介意她是一个小瞎子。苏珊娜四岁开始会分辨风的方向、花香和鸟叫。她不太会讲话，梳著两根麻花辫子，非常内向和害羞。镇上的孩子们都嘲笑苏珊娜，不愿意和她玩。有一次一个男孩子冲著苏珊娜做鬼脸，山姆前去制止他，小男孩说：“苏珊娜看不见！她是一个瞎子，反正她就是永远生活在黑暗里。”

这是苏珊娜第一次听到关于黑暗这个词。虽然她一直生活在黑暗里，但她还不会分辨黑暗。她问山姆黑暗是甚麼意思，这个问题叫山姆无法回答。

### 能分辨得了光就行

在苏珊娜五岁的某一天，山姆来到她的家，他把苏珊娜带到窗台边，让她面对著阳光。然後他问她感到了甚麼，小女孩站在午後的阳光里，很久，她说：“暖。”过了一会儿又说：“有点烫。”於是山姆对她说：“苏珊娜，你只要记得分辨光就好了。你不需要知道黑暗是甚麼。”

苏珊娜六岁了，开始学习盲文，山姆十一岁，在镇上念书。他们真的很要好，山姆从不把苏珊娜当做一个瞎子。他们仍然一起爬山、放牧，甚至苏珊娜还学会了爬树。有时候苏珊娜在树梢上睡著了，山姆就把她背回家。他们就是这样相互陪伴著长大。

只是有一次，那是一场大雨过後的清晨，苏珊娜在屋里听见人们在外面欢叫，孩子们拍著手说：“看呀，快看！”她从屋里走出来喊：“山姆，发生了甚麼？”山姆很兴奋地说：“是彩虹！可壮观了！”苏珊娜忽然哭了，这是她第一次因为看不见而流泪。

### 向往东方神秘中国

时光总是不会停留的。苏珊娜九岁了，除了可以“阅读”盲文，她还会讲故事，各种各样的故事。每个星期天，镇上的孩子们都会来听她讲故事。因为她有这样的能力，再也没有人欺负她，甚至连大人也觉得奇怪，为甚麼她看不见却能知道那麽多？

山姆已经到镇外的中学读书了。他每个星期都回来，告诉苏珊娜

他在学校发生的事情。他收集了很多彩色的玻璃弹珠，送给苏珊娜。山姆在学校里最喜欢的功课就是历史，他告诉苏珊娜，在地球的另一边，有一个古老的国家，叫中国。那个国家在东方，那里面住著高贵的皇上和公主，他们有著黑色的头发。从那时起，他们都向往这个神秘的中国。

### 美丽光圈出现巨神

他们就这样地长大，甜蜜而美好。但是在苏珊娜十一岁那一年，和山姆一起遇见了一件非常奇怪的事。那是一个夏天的傍晚，十一岁的苏珊娜和十六岁的山姆在河边捉萤火虫。当山姆把捉到的萤火虫放到苏珊娜的口袋里，让她拿好的时候，忽然，他看到眼前出现了一个从来都没有看见过的光圈。那个光闪烁著异常美丽的颜色，柔和又明亮。

山姆惊讶极了！他轻轻叫了一声：“苏珊娜！”这一刻，苏珊娜也感到很温暖，她问：“山姆，是甚麼，是光吗？”一瞬间，山姆又看到这个美丽的光圈里面出现了一个巨人。他是那样的美丽，无法用语言来表达。他就这样站在光圈中，慈爱地看著他们。山姆和苏珊娜沉浸在这样的光芒里。同时他们听到一个声音慈爱地对他们说：“你们是我的孩子。”这时候仿佛整个世界都变得非常地宁静。

### 约定来日东去寻访

这是多麼神奇的一刻啊！直到那个光圈和巨人消失，他们仍然沉浸在这种神奇的气氛里，一动不动。这真是一个令人无法忘记的夏天。起初，苏珊娜认为山姆看见的是上帝。但山姆肯定地说他看见的那个巨人不是上帝，因为他穿金黄色的衣服。

山姆回到学校，寻找有关金黄色衣服的描述，他回来告诉苏珊娜，穿这种衣服，又站在一个大的光圈里



盲眼的蘇珊娜跟山姆說：答應我，下世如果我再度身處黑暗，請再幫助我；答應我，下世一定要去東方，找到那尊東方的巨神……

## 一樁動人的輪迴紀實

的，只有东方的神，他们尊称他们“佛”。但是他们不明白，为甚麼这个巨佛说他们是他的孩子，他们不是上帝的孩子吗？他们不敢把这一切告诉大人们。无论如何，这个夏天的秘密使得他们越来越向往东方。於是他们约定长大之後要去东方，寻找这尊东方的巨神。

### 岂知命运由不了人

时间真的是不会停留啊。转眼之间，山姆和苏珊娜都已长大成人。他们的感情也越来越好，他们互相之间不用说话都能相互明白。他们終於告别了小镇，离开父母，到一个大城市里谋生。山姆做了邮递员，同时在一家餐馆工作，他努力地挣钱。他想先到印度，因为他非常地著迷印度的瑜伽。而苏珊娜则在一家福利院工作，她想成为一名作家。当然，他们都没有忘记他们那个夏天的秘密，也

没有忘记他们的约定。

但是，命运总是不由人啊。每个生活在其中的人，都不知道将来会发生甚麼。幸福的山姆和苏珊娜也是一样的。就在苏珊娜二十三岁那年，她得了一场疟疾。在那个年代，疟疾会夺走一个人的生命，是非常可怕的。

虽然经历了那个少年时代里夏天奇妙的事情之後，苏珊娜奇迹地能看见自己内心闪现各种奇妙的风景。她常对山姆说，对於光的记忆来自那个年少的夏天。她能看见内部的却看不见外部，能看见另一个世界的，却看不见这一个世界。尽管如此，她已经知道一件事情，也就是她一直生活在黑暗里面。

这一场可怕的疟疾整整折磨了苏珊娜十一天。在最後一天黎明来临之时，苏珊娜死去了。她在临终之前，对山姆说：答应我，下世如果我再度身处黑暗，请再给我帮助，答应我，下世一定要去东方，找到那尊东方的巨神。

### 喜逢今生共圆誓约

这是多麼让人伤痛的生离死别啊！山姆流著眼泪不断地点头。他们都受到东方的精神影响，相信著来生。这对从小一起长大的亲密伙伴，当他们面对死亡的时候是多麼的措手不及，甚至他们连一直埋藏在彼此心里多年的一句话都来不及讲。那一句就是：我爱你！

今生今世，当年的苏珊娜成了一名法轮大法修炼者。自己前生的故事就像一部电影在她眼前播放。她慨叹道：“嗨，山姆，时光倒流，你曾给苏珊娜的木头玩具、彩色的玻璃球，它们还在那里，被镀上一层时光的尘埃。也许你已经想不起来我们的过往，但是我仍然要感谢你，遵守了承诺，在我再次身处黑暗时，你真的再次给予了帮助。而我们都要感谢命运，因为我们都真的找到了主佛，这才是我们生命的最重大意义！”

◎文/明明

## 中華民族的祖先—— 軒 轅 黃 帝

黄帝，姓公孙，名轩辕，号有熊，约五千年前出生在中华大地西北黄土高原的沮水河畔的沮源关降龙峡，时间是农历的二月初二。从此，就产生了二月二，龙抬头的吉祥之说。

古文献记载有三皇五帝，黄帝是三皇之一，又是五帝之首。在炎帝後期，黄帝於乱世起兵，以德归正天下，九战蚩尤於涿鹿之野，三战炎帝於阪泉，结束了远古战争，黄帝定都有熊，致力於各部落的繁荣与发展。他选贤任能，设官司职，治理天下，划野分州，计田设井，教民因时播种五谷蔬菜，驯养畜禽。黄帝和他的臣下有很多发明创造。传说他命大挠

制定天干地支，用来计算年月日，从此中国有了年月日的计算，称之为“黄帝历”或黄历，後有诗曰：“炎国丧宝，黄历开睿”。

黄帝时代发明创造繁多，成就辉煌宏大，遂使中国为世界文明古国之首，因而被尊为中华民族的祖先。黄帝晚年以天下既理，遂访山问道，道成，有黄龙垂胡髯迎帝，帝乘龙登天。道教初期，称其前身为黄老道，视黄帝与老子同为道教的祖师。黄帝时代是一个人神同在的时代，神不仅系统地带来了人类生存所需的文明，也开始了丰富和规范人的思想。

◎行健